

人比人 等白了少年头

招商证券员工作讨薪诗

热门美剧《权利的游戏》第六季回归有一段时间了,剧中最有名的那句“Winter is coming(凛冬将至)”用在如今的证券行业上,似乎恰如其分。

因为这两天,壹资本君(cbnyizben)先是看到方正证券打响“裁员控成本”的第一枪,后来又看到爆料,招商证券、中银国际等券商的员工在“无秘”(可以简单理解为看不到发帖的朋友圈)上发帖作诗、排队讨薪。

要知道,22家纳入统计的上市券商2015年一年赚的钱比之前3年的总和还要多!

Wind数据显示,这22家券商2015年的合计营收达3854亿元,实现净利润1580亿元,全面超越此前三年(2012年~2014年)的总和;营收3498亿元,净利1187亿元。

业绩爆发随之而来的就是员工薪酬的水涨船高,就拿这次讨薪声势最强大的招商证券来说吧,公司年报显示,2014年应付职工薪酬为18.56亿元,2015年暴增至71.25亿元,增幅高达283.83%。

这么看下来,券商们应该不是缺钱没得发。那为什么会有讨薪这回事?券商为啥要拖时间?

媒体向招商证券询问了这件事,公司相关人士回应说:公司每年都是4~5月份这个时间段发年终奖,发年终奖需要走流程,发放时间在适当范围内调整也是正常的。吐槽那个人可能是新来的,手头比较紧,这只是个别现象。

该人士还说,网上有媒体计算,招商证券去年人均创利178.13万元,但是这个算法是不准的,其实人均是20多万元。

哦,既然这样,那感觉接下来还有好戏看,5月份只有几天就结束了。



**招商员工讨薪(上):
人比人气死人**

先来回顾下事件过程吧。招商员工的怒火似乎是被这么一则帖子燃起来的:同行华泰证券有员工收到了年终奖,发了103个月的工资。

人比人气死人,招商证券有员工就怒了:应付职工薪酬不是暴涨了快3倍吗?年终奖呢!

有国泰君安的券商同行深受无秘朋友圈刷屏之扰,无奈之下也呼吁:招商发钱!

后来,“别人家的公司”华泰证券有知情人去跟微博财经名人曹山石老师爆料;那103个月奖金的哥们儿只是个例,他举报了人家一线高收入员工,把人家搞下岗了拿的奖励。

不过这似乎也挡不住招商证券员工的怒

火啊,没发就是没发!于是讨薪进入第二环节:诗人登场,发帖作诗,藏头打油。

**招商员工讨薪(下):
才华终于派上用场**

年少志高入券商,才气翩翩意难忘,讨薪时刻重上场。

哇,你大招商,人才满堂。

还有好多首藏头诗,这里给读者节选几个。

招之即来何真我?商汤之势不易得。

发彼有的亦难养,钱覆其口始为家。

招证志高行致远,商海无涯苦亦难。

发号群雄非呓梦,钱撒员工乐开颜。

招入责司已几载,商事缠身少开怀。

发线渐退现雪色,钱匣早空最无奈。

还有各类打油诗。哎,招商的兄弟姐妹们,你们确定是要讨薪,不是来赛诗?

除了招商诗人自己作诗,安信证券、国泰君安等友军也赶来声援,比如:

安信证券诗人

我有一壶酒,足以慰风尘,

风尘易消散,难为招商人。

国泰君安诗人

招兵买马士气强,商海浮沉费思量。

发白两鬓空老去,钱财难觅只见翔。

中信证券诗人

朝来晨会暮忘家,商本重利奖却招。

发妻常怨休无假,前入招诗悔无涯。

券商员工比惨忙

大招商员工的才气撼动众券商,于是各家公司的员工都发现了原来还有这么一条讨薪之路。

没有谩骂没有冲突没有戾气,满是诚意满满是委屈满是才气。既达到了催公司发奖金的目的,又将自己的才气展现得一览无余。

比如,中投证券的词人就作词一首:《钱钱慢》

寻寻觅觅,冷冷清清,凄凄惨惨戚戚。

青黄不接时候,最难将息。三杯两盏淡酒,

怎敌他,奖金来迟。雁过也,正伤心,却是他司已发。

满地黄花堆积,憔悴损,如今有谁宽裕,守著手机,银行短信几时到,信用贷款到期,还利息、点点滴滴,还本金,怎一个愁字了得!

还有中银国际的诗人:

南有招商东有吾,中银领导装地鼠。

提要求是样样要,发奖金时头埋土。

中年农来心下慌,银饷难讨忙借粮,
无秘书来胸中郁,耻后之勇尚开张。
快意人生皆期许,点滴泪痕悔初当,
发际渐白空留怅,钱男不斗敏娇娘。

前天,曹山石老师在微博上呼吁网友给他爆料,于是一大波有图有真相的控诉就来了。下面内容部分转自曹山石老师的微信公众号“山石观市”推送的文章。

国金证券长沙员工截屏工资单,去年7月拿了6万,今年5月拿了1300元。

大通证券员工控诉:基本只吃基本工资。

“我能也吐槽一下吗,我是大通证券的员工,拿着全行业最低的工资,去年的奖金也是一点声音也没有。关键是我们不像广发、招商平时奖金多,福利好,有月奖、季度奖等,我们现在就吃个基础工资。”

“我也来吐槽大通证券。我们不光年终奖没发,平时月季奖半年奖什么的都没有,每个月只有基本工资,加上饭贴车贴刚刚够纳税第一档,这点钱魔都真是不够用。”

安信证券一线员工,过年红包8.88元。

“安信只会发底薪1350。去年牛市这么好的行情。我们营业部老总发给一线的2016年开年利是居然是微信红包8.88。我们算是全行业最惨的券商么?”

看了一堆比惨的案例,其实不难看出,投诉证券公司部门的,多为各券商的基层一线员工。“我们的年终奖发了,薪水和之前给的预期差异不大。基层确实比较惨烈,我们这边,上个月开始考核确实更多更细。”一个在券商投行部门工作的员工这样说。

牛熊更迭,潮起潮落,证券公司发展有起伏。

宁波海曙举办电商人才专场招聘会

电子商务专职老师,每年10万元还有寒暑假;软件工程师每年10万元;平台运营主管每年12万元……5月21日,60家电子商务类企业提供了近千个岗位,高薪招聘电子商务人才。

电子商务近年来高速发展,海曙区也一直以产城互动为抓手,不断推进电子商务对传统产业的改造与融合发展,大力发展电子商务,目前,电子商务产业园已吸引了近800家企业入驻,而新的众创空间也开业在即。”海曙区人社局相关负责人介绍,这就意味着需要培养一大批电子商务人才服务企业。为此海曙区启动电子商务人才节,通过人才引进、培训、招聘会、高校合作等10余项活动,吸引电子商务人才,为企业搭建起招揽人才的桥梁。

记者发现,来自宁波理工、大红鹰、第二技师学院等5所高校的学生挤爆了人才专场招聘会。

“这样的招聘会的确更有针对性,来应聘

的都是对电子商务有兴趣的。”维科鸭鸭商贸有限公司负责招聘的蒋小姐说,随着微信营销的兴起,他们还特地推出了3个微商运营的岗位。蓝宝互联网科技有限公司则在招聘板上贴出了“以上岗位均可接受毕业生”的广告,以吸引大学生人才。蓝宝互联网科技有限公司招聘的另一大优势是家门口招聘,“我们已经入驻众创空间,来应聘的学生可以直接去看看办公环境。”该公司CEO章新钱说。

记者了解到,在半个月前,海曙区人社局、望春街道、新星商圈已通过微信贴出参加企业的名单和部分招聘岗位,以提高求职者的精确度,“我们希望通过这样的招聘,让求职者和企业都可以满意而归。”海曙区人社局相关负责人表示,接下去海曙区还将推出电子商务人才的系列培训活动,邀请专家教授定制电商人才专属课程,有兴趣的市民可以关注海曙区人才服务微信,报名参加培训。

(周琼 毛一波)

专场,希望能借助专场招聘会物色合适的人才。

目前该公司招聘工艺工程师、机械工程师,据熊经理介绍,一来到现场就去逛了一圈,仅转了一层楼的现场,就有20多家企业招聘的职位一样,看来大家对于这类人才的需求量非常大,但是市场的技术人才就那么多,要找到合适的人才就更加困难。目前,由于新厂扩建,对于技术人才急需补充。看到市场上的技术人才紧缺,熊经理思考将加强内部技术员工的技能培训,培养出一批技艺精湛的人才,并启动“以老带新”模式,留住并夯实技术人才队伍。

提高员工幸福感有助留才

技术人才短缺已经成为常态,越来越多企业管理者意识到技术人才的招聘成本比人才培养成本高,与其全国招人,不如做好育才留人。”智通人才连锁就业顾问王女士说。

王女士非常认同熊经理的观点,认为加强内部员工培养,提升其自身价值,让其有进步感,以此带动其他员工共同进步,可为企业创造价值。其次强化激励奖励机制,让技术人才有收获感。建立能者多得的公平激励政策,强化员工的使命感和荣誉感。同时,营造宽松环境,让管理层对于员工的关怀到位,使人才有归属感。人力资源部门要做好员工的服务工作,让人才有幸福感。

(靳延明 王茜)

东莞招聘会上难招到技术人才

日前,东莞首届机械、五金、模具、塑胶行业专场招聘会在智通人才连锁总部落幕,格力电器、华帝燃具、南兴装备、理文造纸、伟易达、富士康等知名企业在现场招聘机械工程师、模具工程师、品质主管、生产主管、助理工程师、技术员等。企业招聘的技术岗位月薪在8000~12000元不等,薪资虽然不低,但依旧难以满足企业对技术人才的渴求。

工模设计岗位试用期月薪万元起步

一家汽配公司人力资源部负责人刘先生感慨:“其实我们给技术人才的薪资并不低,工模设计人才的试用期是10000元起步,如果能过试用期,月工资在12000~15000元不等。为了招聘到合适人才,我们已经往返过数次招聘会。”

另外,技术人才的两级分化比较严重,一方面是人才都愿意去大公司,尤其是汽配行业,人才求职意向非常明显。相对而言,中小企业因其竞争力不足,就会越来越难招到技术人才。

“我们公司虽然比不上大企业,但环境、待遇、管理模式相对不错,可能是处于广深边缘地域,人才流动因素较为明显。”刘先生说。

企业采取内部培养方式留人

熊经理是一家上市公司的人力资源部总监,公司主营设备制造。通常很少来现场招聘的熊经理,当天也来到了智通人才技术人才

首届巴西中资企业人才招聘会举行

对于越来越多进入巴西的中资企业来说,能否在巴西寻找到合适人才,往往成为影响其本地化、做大做强的关键因素之一。

为了帮助更多在巴中资企业解决面临的人才问题,5月21日,首届巴西中资企业人才招聘会在圣保罗市举办。9家在巴西的中资企业提供了近100个中高级工作岗位,吸引了400余名巴西本地人才前来应聘。本次招聘会由巴西中资企业协会和巴西口思企业咨询有限公司主办、巴西圣保罗州立大学孔子学院承办、巴西华人学生联合会协办。三峡巴西、同方威视、国家电网、徐工集团、中海油、华为、中兴、大华等企业参加了此次招聘。

许多企业都反映,既懂中巴两国语言、又懂两国文化,同时了解巴西市场的人才并不容易找到。”中国贸促会驻巴西代表处代表、巴西中资企业协会秘书长米娜说,“巴西其实不缺乏人才,人才难题往往源自两国文化差异和信息不对等。举办招聘会就是希望

为中资企业和巴西本地人才之间搭建一个信息平台,也为双方提供更多交流的机会。”

当天的招聘会设在圣保罗州立大学孔子学院。上午9时许,应聘者的队伍已排出100多米。长长的队伍中,有刚走出校门的年轻人,也有年过半百的应聘者。他们中有圣保罗本地的,也有一些专程从其他州赶来参加的。在招聘现场,应聘者热情高涨,每位应聘者最多可选择3家意向企业。

三峡巴西公司本次提供了投资财务分析和综合管理两类共6个岗位,经过上午的面试,大约有2~3人达成初步意向。“今天到场的中资企业的需求差异很大,有希望招到对中国文化有亲近感的巴西人才的,也有更偏爱巴西本土华人的。应聘者的背景多样,满足了不同企业的需求。”三峡巴西公司总经理李银生说。

“这次招聘会的一个显著特点是应聘者整体学历和履历都比较高。”圣保罗州立大学

孔子学院中方院长蔡蕾说,在400多名应聘者中,80%以上都拥有本科及硕士学历,大约30%是中葡双语人才。“许多人都在孔院等其他机构学过汉语,也去过中国,对中国很有感情。”

对中国文化的认同以及中资企业越来越强的实力和海外影响力,是许多应聘者看好中企的主要原因。“我很喜欢中国,18岁时就自己去过中国,也在北京的通信公司工作过。我很了解华为的业界影响,觉得公司提供的待遇和工作环境不错,所以我想加入。”前应聘审计岗位的恩里克说。

眼下,巴西经济增长乏力,“本届招聘会的举行,不仅为中企招募人才提供了不同渠道,帮助企业实现本土化经营,也向社会释放了中资企业在巴西经济困难时期积极创造就业、勇于承担社会责任的积极信号”,中国银行巴西有限公司副校长、中资企业协会会长张广华说。

(侯露露)

80后两女孩辞年薪十万工作 研发北斗导航系统

在常人看来,航天北斗导航高科技应该只有大型国企和科研机构才能参与,压根儿就不会想到两个80后女孩创办的公司也能参与研发北斗导航终端系统。

更让人想不到的是,王蓓蓓和刘晓雅辞掉高薪,在西安南郊一个城中村找了一个几十平米的民房,靠着从二手市场上淘来的六台电脑起家,开始了创业之路,并走向了成功。

辞掉10万年薪工作创业

王蓓蓓2003年从西北大学计算机专业毕业,刘晓雅毕业于西安电子科技大学通信工程专业。2007年5月,她俩辞去了10万年薪的工作,在西安南郊一个城中村找了一个几十平米的民房,靠着从二手市场上淘来的六台电脑起家,开始了创业之路。

公司发展一年以后,两人得知解放军某部将在北京召开北斗某型单双向授时型用户机招标会后,她们决定参加竞标。“因为我们熟悉这些技术,所以3个月就搞出来样机。”王蓓蓓回忆起那次招标会感慨万千。

“军队产品对指标要求都非常严格。每天早上去招标会测试产品,晚上回来在宾馆继续调试,终于在交接期的前两天调试好了。”王蓓蓓说,在那次的招标会上,诺维的产品以第一名的成绩中标,为企业赢得了五年的合同。

2010年,西安民用航天基地孵化器公司主动抛出了橄榄枝。她们将公司搬到西安国家民用航天产业基地。靠着韧劲,在克服了种种困难后,她们终于走上了正轨。

陕西省第100家新三板企业

2013年,诺维公司进入了快速发展阶段。经过转型,以前只为军队提供产品的诺维公司,又抢先占领了民用市场的高地。

靠着努力和勤奋,带着成功的光环,今年5月11日,国内北斗卫星导航终端研发

商——陕西诺维北斗信息科技股份有限公司正式挂牌新三板。诺维北斗成为陕西省第100家挂牌新三板企业。

企业股转说明书披露:诺维北斗2015年1至9月的营业收入是805.87万元,净利润是186.37万元;2014年营业收入是1107.82万元,净利润是58.42万元。

王蓓蓓和刘晓雅带领团队及时了解和适应社会需求,先后完成了应用于智能电网的北斗/GPS高精度时间同步系统的研究、北斗二号导航接收机的研究、北斗二号军码直接捕获等多个技术革新项目。

(华商)

便民服务